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Linksfraktion 

 

über  

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung  

Pankow von Berlin 

 

über  

die Bezirksbürgermeisterin  

Kleine Anfrage 1168/IX 

über 

Beratung und Unterstützung für Eltern mit Schüler*innen mit Behinderung bei der  
(weiterführenden) Schulplatzsuche 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

 Welche konkreten Beratungs- und Unterstützungsangebote stellt das Bezirksamt Pan-

kow Eltern von Schüler*innen mit Behinderung zur Verfügung, die einen geeigneten 

weiterführenden Schulplatz an einer Regelschule suchen? 

Eltern von Schülerinnen und Schülern mit Behinderung, die einen geeigneten weiter-

führenden Schulplatz an einer Regelschule suchen und sich mit Ihrem Anliegen an das 

Bezirksamt wenden, werden an die Schulaufsicht der Senatsverwaltung für Bildung, 

Jugend und Familie beziehungsweise an das Schulpsychologisches und Inklusionspä-

dagogisches Beratungs- und Unterstützungszentrum Pankow (SIBUZ) verwiesen, da es 

sich um eine Angelegenheit in Zuständigkeit der Senatsverwaltung für Bildung Jugend 

und Familie handelt. 

 Existiert ein standardisiertes Beratungskonzept oder ein verbindlicher Leitfaden  

(z. B. mit Leitfragen) für Mitarbeitende des Bezirksamtes, um Eltern mit Kindern mit Be-

hinderung bei der Schulplatzsuche umfassend und einzelfallgerecht zu beraten? 
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Nein, ein standardisiertes Beratungskonzept oder ein verbindlicher Leitfaden für Mit-

arbeitende des Bezirksamtes zur Beratung von Eltern mit Kindern mit Behinderung 

existiert nicht, da die Beratung und Zuweisung ausschließlich durch die Schulaufsicht 

vorgenommen wird. 

 Falls ja: Wie sieht dieses Konzept aus oder der Leitfaden aus? Wann wurde es erstellt, 

wie wird es angewendet und wie häufig evaluiert? 

Siehe Beantwortung zu Frage 2. 

 Wie stellt das Bezirksamt sicher, dass Eltern von Schüler*innen mit sonderpädagogi-

schem Förderbedarf (insbesondere Förderschwerpunkt Geistige Entwicklung) rechtzei-

tig und proaktiv über ihre Rechte, Anmeldewege und die Besonderheiten des Über-

gangs zu weiterführenden Schulen informiert werden? 

Siehe Beantwortung zu Frage 1. 

 In welcher Form arbeitet das Bezirksamt Pankow mit den weiterführenden Schulen, 

den sonderpädagogischen Förderzentren sowie externen Beratungsstellen zusammen, 

um passende Bildungswege für Kinder mit Behinderung zu ermitteln und transparent 

zu kommunizieren? 

Zwischen dem Bezirksamt Pankow von Berlin und den weiterführenden Schulen, son-

derpädagogischen Förderzentren sowie externen Beratungsstellen besteht diesbezüg-

lich keine konkrete Zusammenarbeit. Eine solche erfolgte bislang lediglich in komple-

xen Einzelfällen unter der Federführung der regionalen Schulaufsicht Pankow und dem 

SIBUZ. 
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